

扫黑除恶 进行时

市教育局:

紧抓开学契机 开展行业治乱

本报讯 连日来,市教育局紧抓中小学开学复课重要时机,组成联合检查组,在全市教育系统开展乱点乱象摸排,并督促整改落实,不断把扫黑除恶专项斗争推向深入。

市教育局及时制定印发了《2020年全市教育系统扫黑除恶专项斗争工作要点》,对开展扫黑除恶专项斗争作出全面安排部署,在坚决打赢疫情防控阻击战的同时,指导监督各县区、各学校细化工作方案,积极推进乱点乱象治理。

此外,该局紧抓中小学开学复课的重要时机,与市卫健委、市市场监管局、市人社局等相关部门组成联合检查组,以疫情防控、学校安全、环境整治、规范办学、法治教育等为重点开展督导检查。活动中,检查组通过明察暗访、查阅资料、实地察看等形式,认真摸排校园内外存在的乱点乱象、安全隐患,针对检查中发现的校门口安全防护设施和安全标识不全、保安力量薄弱等问题列出详细清单,督促县区教体部门和学校及时整改。

(张敏涛 郭宏伟)

市民政局:

加大线索摸排 确保整改到位

本报讯 连日来,市民政局坚持疫情防控与扫黑除恶专项斗争同推进,不断加大线索摸排力度,确保问题整改到位。

今年以来,市民政局多次召开会议,针对民政领域暴露出的问题进行全面梳理,深入分析问题症结,持续完善规章制度,严格落实落细责任,对于涉黑涉恶线索和行业乱象,加大排查整治力度。全市民政系统坚持疫情防控与扫黑除恶专项斗争同步推进,各县区局抽调人员引导社区在检测卡点积极开展扫黑除恶专项斗争

争宣传,向群众宣传法律法规,鼓励大家积极参与扫黑除恶专项斗争;同时,发动广大党员干部、网格员、志愿者及社会组织参与涉黑涉恶线索摸排,不断强化基层和社会治理管控网。

此外,全市民政系统还组织人员对社会事务、福利慈善、低保、殡葬管理、民间组织等行业领域存在的乱点乱象开展排查,针对存在的问题制定整治方案,做到立行立改、逐一销账,确保问题整改到位,不断推动扫黑除恶专项斗争取得新成效。

(张敏涛 郭宏伟)



凤翔县人民法院——

快速调解化纠纷 赔偿款项送到家

本报讯 近日,凤翔县人民法院开通绿色通道,成功化解了一起劳务纠纷案件,当事人及时拿到了赔偿款。

张某亮受雇凤翔某公司,在一次挖坑作业时受伤。治疗期间,该公司承担了医疗费用,但因误工费、护理费等赔偿问题,双方协商不成,起诉到了凤翔县人民法院。立案后,干警调查得知张某亮是建档立卡贫困户,妻子身体残疾,全家生活全靠他打工维持,受伤后全家没有了经济来源。了解到这一情况,法院立即开通绿色通道,指派专人负责,尽快对该案进行调解。

工作中,办案人员多次与涉案公司联系沟通,耐心细致地为公司负责人做思想工作,并普及相关法律知识。经过不断努力,该公司最终同意支付张某亮一万元赔偿款。考虑到张某亮伤情未完全恢复,行动不便,工作人员还专门将赔偿款送到了他的家中(见上图)。

(张敏涛 赵五一)

地下室里偷酒 警方抓获盗贼

本报讯 一些市民有把酒存放在地下室的习惯,这不让小偷偷盯上了。近日,渭滨公安分局清姜派出所成功破获系列技术开锁盗窃地下室名酒案,抓获犯罪嫌疑人两名,涉案价值4万余元。

3月27日,清姜派出所接到辖区一小区居民报警,称自家地下室被盗,丢失各类名酒22瓶,价值人民币2万余元。接到报案后,民警迅速对案件展开侦查,通过调取视频监控资料,很快获取了嫌疑人影像,但由于佩戴口罩,无法识别嫌疑人的面部特征,使案件侦破陷入僵局。民警迅速转变侦查思路,通过大量走访调查和技术部门的支持,最终锁定了犯罪嫌疑人。4月8日中午,办案民警在市区一租住房内成功抓获了犯罪嫌疑人户某,并在现场查获大量开锁工具。随后,民警在一酒行内抓获收赃犯罪嫌疑人吴某,并在吴某所开的烟酒行内查获户某销赃的被盗高档白酒40余瓶。

经审查,犯罪嫌疑人户某对自己的犯罪事实供认不讳。目前,户某、吴某已被渭滨公安分局刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

(白杨)

扶风县公安局: 破获多起侵财案 追回损失4万余元

本报讯 近日,扶风县公安局不断加强侵财类违法犯罪的打击力度,连续破获多起侵财类案件,为群众挽回损失4万余元。

2月25日晚,扶风县绛帐派出所接到辖区群众郭某报警称,她在网络上被诈骗2万余元。接警后,民警迅速展开行动,在详细了解被骗经过的同时,根据线索对相关网络平台的银行账户进行锁定。由于郭某报警及时,成功冻结了涉案资金。日前,民警将追回的案款发还到郭某手中。3月13日,法门派出所接到群众报警称,放在家中的2万余元现金被盗。民警迅速出警,在对现场仔细侦查后,锁定法门镇吴某有重大作案嫌疑。通过布控,在吴某准备外逃时,民警成功将其抓获,并追回被盗现金。经查,吴某先后在多地流窜作案,入室盗窃10余起,涉案价值4万余元。

目前,两起案件正在进一步深挖办理中。

(张敏涛)

陈仓区人民法院:

一季度审理黑恶案件七件

本报讯 近期,陈仓区人民法院组织人员对案件线索进行梳理,加强涉黑涉恶案件审判工作,今年前3个月该院审理涉黑涉恶案件7件。

今年以来,该院认真贯彻落实扫黑除恶专项斗争安排部署,组织人员对涉黑涉恶案件办理和线索核查情况进行全面梳理,并加强与市中院沟通衔接,定期报送案件办理进度等相关信息。针对工作难点,该院抽调业务水平高、办案经验丰富的人员组成专班,实行专案专办。今年截至3月底,已审理涉黑涉恶案件7件12人。

为确保案件办理质效,该院对已办结的罗某某等26人涉黑涉恶犯罪集团一案,提交上级法院审查,对涉及财产执行部分,认真收集线索,及时移送执行部门依法执行,确保扫黑除恶专项斗争取得实效。

(张敏涛 王彬)



岐山县蔡家坡镇:

扫黑除恶宣传进田间

近期,岐山县蔡家坡镇联合交警部门开展扫黑除恶、道路交通安全“双宣传”和三轮汽车、涉黑涉恶线索摸底排查“双摸排”工

作,在营造扫黑除恶浓厚氛围的同时,为复工复产提供了安全保障。据了解,此次活动共发放宣传资料1000余份,摸排登记农用

三轮汽车387辆,进一步提高了农村群众参与扫黑除恶工作的积极性及交通安全意识。

(张敏涛 魏振刚)

陇县公安局110接警员——

7分钟温情劝导 挽救轻生女孩

“我不想活了,我想自杀!”近日,陇县公安局“110”指挥中心接到一名女孩打来的电话,请求民警为她处理后事。接警员余宁沉着应对,循循善诱,争取了宝贵的7分钟,使报警人转危为安。

4月9日15时,余宁接到一个电话,打电话的是一名女性,声音听起来年纪不大,但情绪异常激动,她说自己不想活了。余宁很快作出反应,以肯定的口吻迎合女孩的情感,并安抚她的情绪。在聊天过程中,余宁逐步知道了女孩的姓名、位置和家庭情况等关键信息,并迅速记录下来,随后立即转给同事张丹,自己则继续倾听女孩的诉说。张丹按照笔记本上的信息,立即联系辖区派出所出警,并和女孩家长取得了联系。

在余宁的安抚和引导下,女孩终于吐露了心声。原来,因为家庭原因,这名女孩变得沉默寡言,并逐渐患上轻微抑郁症,产生了轻生的念头。随着时间一分一秒过去,余宁始终保持耐心,像“知心大姐姐”一样和女孩拉家常,尽量缓解对方的紧张情绪。突然,电话另一头传来“啊”的一声,没等余宁继续询问,电话里又传来了处警民警和女孩的对话。这时,余宁仍然没有挂断电话,而是等待民警向接警台反馈信息。

“报告指挥中心,报警人已被解救,现在安全。”听到这句话,余宁悬着的心终于落了地。从接通女孩的电话到其被成功解救,用时7分钟,就在这短短的时间里,余宁通过一根电话线成功挽救了一条年轻的生命。

(张敏涛 夏永利)



余宁(右)正在工作中

“不见面”“零跑腿” 线上调解促执结

本报讯 近日,金台区人民法院执行法官通过“互联网+执行”,运用网络线上调解,成功执结一起婚姻家庭纠纷案件。

李某与王某原本是夫妻,双方在法院达成调解协议,由王某每月给孩子抚养费、教育费600元。协议生效后,王某一直以各种理由拒付钱,李某无奈之下只得向法院申请执行。案件进入执行程序后,办案法官第一时间介入,及时发出了案件执行通知书和财产报告令等法律文书,责令被执行人王某给付抚养费。为了提高执行效率,法官利用网络与当事人多次面对面沟通,耐心讲解法律条款,通过沟通,王某很快履行了自己的法定义务。

据了解,疫情期间,金台法院结合工作实际,运用“互联网+执行”模式,在减轻群众诉累的同时,促进了执行工作提速增效。

(张敏涛 李伟)